





Bolsa de Trabajo
El Objetivo de la bolsa de trabajo de la FMVZ de la UJED es el de servir de enlace entre nuestros alumnos y egresados con los sectores público, privado y social con el fin de satisfacer sus requerimientos en materia de recursos humanos profesionales y de investigación, en el área de las ciencias veterinarias y pecuarias.
Puede inscribirse cualquier estudiante o egresado de la licenciatura o del posgrado. El egresado o alumno interesado deberá llenar un formato de registro, además de anexar su currículum resumido. Este formato puede solicitarlo en las oficinas de la Coordinación de Vinculación de la FMVZ o bien en esta página de internet (Solicitud de Egresado, Solicitud para Estudiantes). 
Las empresas o Instituciones interesadas en difundir su oferta de trabajo y contratar los servicios de alumnos o egresados, deberán llenar un formato (Solicitud para Empleadores) con sus requerimientos, mismo que se proporciona en las oficinas de la Coordinación de Vinculación de la FMVZ o bien en esta página de internet.
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